

辽宁一化工企业在维修装置时发生泄漏爆炸着火

盘锦“1·15”重大事故致13人死亡

据新华社电 记者27日从应急管理部和国务院安委会办公室日前对辽宁省盘锦浩业化工有限公司“1·15”重大爆炸着火事故进行了通报。2023年1月15日,辽宁省盘锦浩业化工有限公司烷基化装置在维修过程中发生泄漏爆炸着火事故,造成13人死亡、35人受伤。国务院安委会已对该起事故查处实行挂牌督办。

事故发生后,应急管理部立即调派国家危险化学品应急救援抚顺石化队等专业力量赶赴现场救援;消防救援队伍共投入443名消防救援人员、105辆消防车参与处置。

通报指出,该起事故发生在春节

前夕和岁末年初安全生产重大隐患专项整治期间,造成重大人员伤亡,影响恶劣,教训深刻。初步调查,暴露出事故企业处理效益与安全的关系严重失衡,安全生产主体责任悬空,隐患长期得不到彻底消除,高风险检维修作业安全管理存在重大漏洞,安全专项整治走过场等突出问题。

通报强调,各地区、有关部门和企业要进一步树牢安全发展理念,扎实推进危化品安全风险治理各项任务落地落实,立即组织开展化工装置设备带“病”运行专项排查整治。要全面开展安全风险排查,压实安全生产责任,坚决遏制重特大事故。



以退费为由诱导消费者扫码进群购“国库券” 中消协:警惕假“中消协”侵财诈骗

据《扬子晚报》报道 近日,中国消费者协会发布声明称,近期,有不法分子冒用中国消费者协会和中国消费者协会工作人员名义,以退还相关教育培训课程费用为由,通过诱导消费者扫描二维码加入QQ群、下载非法App、诱骗消费者购买假冒“国库券”等方式进行诈骗活动。该行为严重侵犯中国消费者协会名称权和商标权等合法权益,严重侵犯消费者财产安全,已涉嫌犯罪。

中国消费者协会严正声明,中国消费者协会依照法定程序和规则处理消费者投诉并依法维护消费者权益,工作人员不会通过私下建QQ群、要求下载App等小程序以及收费或要求消费者购买产品等方式处理消费纠纷。

中国消费者协会是依法成立的对商品和服务进行社会监督的保护消费者合法权益的公益性社会组织。中国消费者协会不从事商品经营和营利性服务,不收取费用或者以其他谋取利

益的方式向消费者推荐商品和服务。除全国消协组织开展公益活动外,中国消费者协会从未授权或许可其他任何自然人、法人或者其他组织以任何形式使用“中国消费者协会”的名称和标志。

中国消费者协会提醒,请广大消费者对任何以退费等为由要求消费者再次付费或购买相关产品的行为提高警惕,严防上当受骗。如遇类似事件要及时向所在地公安机关报案。

总统埃尔多安放“狠话” 瑞典“入约”无话可谈 别指望土耳其会“开绿灯”

据新华社电 土耳其执政党正义与发展党发言人切利克26日说,瑞典加入北大西洋公约组织的进程正在“倒退”,土耳其现阶段就此与瑞典无话可谈。

针对土耳其考虑退出北约的传言,切利克予以否认。他表示,这一说法让人“极度惊讶”,土耳其没有这种打算。土耳其方面近几天多次对瑞典方面表达不满,强烈批评瑞典政府批准首都斯德哥尔摩21日两场示威活动,分别是一名右翼人士在土耳其驻瑞典大使馆附近示威和一场支持库尔德人的示威。土耳其总统埃尔多安也表示,瑞典不应再指望土耳其为瑞典加入北约“开绿灯”。

5名中国公民在美枪击事件中遇害 嫌疑人在两个农场内开枪致7人死亡、1人重伤

中国驻旧金山总领馆发言人当地时间26日就美国加利福尼亚州半月湾日前发生严重枪击事件答记者问时说,5名中国公民在枪击事件中遇害。总领馆发言人表示,中国驻旧金山总领馆对23日发生在半月湾的严重枪击事件深感震惊和痛惜。总领馆强烈谴责这起枪支暴力事件,谨向遇难者表示深切哀悼,对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。总领馆正与美方相关部门保持沟通,跟踪了解案情调查进展情况,同时已与大部分遇难者家属取得联系,将尽力提供领事协助。



嫌疑人自称 经历“多年欺凌”

23日下午,美国加州半月湾市发生枪击事件,造成7人死亡、1人重伤。当地时间26日,美国加州圣马特奥县半月湾市枪击案嫌疑人Zhao Chunli首次出庭,地方检察官史蒂夫·瓦格斯塔夫宣布其被控7项谋杀罪和1项谋杀未遂罪,若罪名成立最高可判终身监禁或死刑。据悉,Zhao表示自己曾经历“多年的欺凌”,并在事发前长时间工作。该事件引发当地政府对有关农场工人工作环境的关注。

据此前报道,当地时间23日下午,嫌疑人Zhao Chunli先后在两个农场

内开枪射击,造成7人遇难、1人重伤,在涉事农场内工作的工人成为这起枪击案的主要受害者。当天16时40分许,警方在半月湾市警察局停车场内发现并拘捕了Zhao,同时在他的车里发现了一把半自动手枪。

受害者大多是 嫌疑人同事

据当地媒体报道,此次枪击事件的受害者多为嫌疑人Zhao Chunli的同事或前同事。Zhao接受采访时表示,自己曾经历“多年的欺凌”,并在事发前长

时间工作。这一说法随后得到执法部门的证实。

该事件引发当地政府对有关农场工人工作环境的关注。当地时间25日,加州州长纽森在访问事发社区并与受害者交谈后表示,当地部分农场工人“居住在集装箱里”,工作时薪仅为9美元,远低于该州15.5美元一小时的最低工资要求,且不享受医保等基础社会支持与服务。

加州职业安全与健康司和劳工专员办公室指出,他们正在调查两个涉事农场是否存在潜在的劳工和工作场所安全与健康违规行为。

家中是否“私留密件” 美6任前总统被要求自查

据新华社电 美国国家档案和记录管理局26日向以往6任总统及副总统的代表发出信函,要求自查是否“不小心”持有任内文件。档案局要求收信人“评估所有不在档案局的文件”,以确定先前认为属于私人性质的文件是否“不小心”包含《总统档案法》规定的总统和副总统任内文件,“不论涉密与否”。这封信涉及的前总统及副总统包括前总统特朗普及其搭档彭斯、奥巴马及其搭档拜登、小布什和切尼、克林顿和戈尔、老布什和奎尔、里根和老布什。

美国《总统档案法》规定,从1981年里根政府开始,美国总统和副总统任内所有文件须留存,卸任时交由档案局管理,无论文件是否涉密。在未授权地点存放密件违法,但只有故意这样做才构成犯罪。

美国现任和前任领导人近期接连陷入“私留密件”风波。联邦调查局去年8月在特朗普的私宅中发现超过100份密件,其中不少为“绝密”级文件。拜登去年底被曝出在曾经使用的办公室存放副总统任期密件,其私人住宅本月又发现多份密件。彭斯家中本月发现涉密文件,主动上交联邦调查局。

